

安全部工作简报

(第二十二期)

天津财经大学珠江学院安全部编

二零一五年五月四日

本期要目

○工作新闻

- ◇安全部三名同志荣获 2014 年度市公安局个人嘉奖
- ◇安全部与食堂员工座谈，讲安全、抓质量、促提高
- ◇我院开展五一节前安全大检查活动

○平安校园建

- ◇安全部张丽莉老师为入党积极分子做安全教育专题讲座

○服务动态

- ◇安全部组织召开学生户籍工作联席会
- ◇安全部积极做好毕业生双选会和校运会安全保卫工作

○工作新闻

安全部三名同志荣获 2014 年度市公安局个人嘉奖

近日，天津市公安局文保总队八支队卢刚队长一行 5 人莅临学院，代表天津市公安局向安全部顾文利、赵伟、张丽莉三名同志颁发了 2014 年度天津市公安局“个人嘉奖”证书。2014 年，安全部各岗位同志认真履行职责，勤奋工作，除上述三名同志获得天津市公安局“个人嘉奖”荣誉称号外，施明鑫同志还被评为“2014 年度宝坻区公安分局治保工作先进分子”。

安全部与食堂员工座谈，讲安全、抓质量、促提高

4 月 15 日至 17 日，学院党委书记李建航带领安全部部长吴亚娟、学院食品安全顾问李树青对学院三个餐厅进行了食品安全卫生检查，并分别召集各餐厅经理及窗口负责人召开了现场会，对下一阶段学院食品安全工作做了详细部署。

现场会上，吴亚娟部长向各窗口负责人提出了具体管理工作要求，一是各窗口负责人要牢固树立食品安全意识。作为一线管理负责人，要严格按照食品安全操作规范要求抓好本窗口的食品制作、售卖、服务等环节；二是要牢固树立安全生产意识，做好本窗口消防安全、人员安全管理等工作；三是要带头遵守学院的相关管理规定，包括禁送外卖、禁收现金、遵守学院临时务工人员管理规定和学院治安安全管理规定等。

李建航书记首先代表学院领导对各餐厅员工为全院师生提供较高水平的餐饮服务表示感谢，并且指出学校人群密集，是传染病和食物中毒的高发区域，各食堂经理及窗口负责人作为一线管理人员，责任重大，要统一思想认识，牢固树立安全防范意识，在

细节上规范操作流程，始终把食品卫生安全放在首位；要规范服务形象，提升服务质量，遵守各项管理规定，更好的为师生员工服务；李书记最后着重强调了学院下一个阶段着力治理餐厅收取现金顽疾的决心和信心，并就餐厅经理们提出的自觉提交“拒收现金承诺书”的建议向与会人员做了说明。

现场会上，各窗口负责人还就卡机问题、学生自觉使用校园卡、校外人员送外卖、校外违规摊位经营食品等问题进行了咨询和沟通，李建航书记一行三人一一进行了说明。

春夏季是食品安全事故高发的季节，此次学院分管食品安全工作的院领导深入一线，检查食品安全卫生，了解基层员工在推行食品安全工作措施方面的想法，是推进学院餐厅工作规范操作、提升质量、卫生安全“三提升”重点工作的一项基础措施，也是落实高正平院长在年初布置 2015 年工作要点时提出的“用心、用力、抓紧、抓实”工作要求的具体举措。

我院开展五一节前安全大检查活动

4月29日晚11点，我院安全大检查活动准时启动。安全部、学工部、后勤基建部、物业公司负责人及全体保卫干部组成的检查组对学院校区内外进行了夜间治安检查。重点检查了夜间校园环境、校园周边治安状况、学生宿舍生活辅导员值班情况、锅炉房、施工工地等。检查组还对校园周边网吧进行突访，对我校学生夜间上网情况进行摸底，对少数上网学生要求立即返校。

各检查小组出发前，安全部部长助理赵伟对本次行动进行了详细部署，强调要在各部门自查的基础上，特别对4月27日学工部、安全部重点部位联合检查整改情况进行再检查。检查工作共分为六个小组，包括进出校门车辆检查组、进出校门学生检查组、学生宿舍检查组、校园环境检查组、校园周边治安状况检查组以及施工部位检查组。李建航书记对全体参加检查人员提出要求，指出要以认真负责的态度对待本次检查，全面真实反映学院夜间治安情况，有效处置检查中遇到的突发事件，有隐患及时报告，果断处置，确保安全。凌晨十二点半，经过全体安全检查人员的努力，各检查组按时反馈了检查情况，预定检查任务顺利完成。安全部部长吴亚娟对安全检查工作进行了全面总结。

○平安校园建设

安全部张丽莉老师为入党积极分子做安全教育专题讲座

为进一步提高入党积极分子的安全防范意识，发挥其在维护校园安全中的先锋模范作用，4月28日中午12:00，安全部张丽莉老师在素质教育中心二楼为学院300多名入党积极分子做了安全教育专题讲座。

在此次讲座中，张丽莉老师以“提高安全防范意识，共同创建平安校园”为主题，从“我们所处的安全环境、常见校园安全问题、入党积极分子如何在校园安全工作中发挥作用”三个方面为全体入党积极分子进行了讲解，并呼吁他们身体力行，充分发挥自身骨干作用，为共同做好平安校园建设而努力。

通过此次讲座，全体入党积极分子对校园内外安全形势有了进一步了解并明确了在维护校园安全稳定中所肩负的责任。讲座对于形成齐抓共管的校园安全工作格局有积极的促进作用。

○服务动态

安全部组织召开学生户籍工作联席会

4月24日由学工部、就业指导中心、招办、安全部相关负责老师共同参加的户籍工作联席会在弘毅楼112蓝盾工作室举行。会上，张丽莉老师向各位老师介绍了目前学生户籍工作中需要各部门协调办理的相关事宜，包括毕业生毕业超过两年，户口仍空挂在学校集体户口的清理；毕业生户口页、户口迁移证滞留在安全部的清理；2015届毕业生户口迁出方案的拟定以及2014级新生户口的办结等。各位老师也就上述工作中需要协调的一些事项进行了共同探讨。

安全部积极做好毕业生春季校园双选会和校运会安全保卫工作

4月23日和25日分别为我院一年一度的毕业生春季双选会及校运会。为确保上述两项活动顺利进行，我部多次召开部门会议，专门研究安排部署安全保卫和服务保障各项工作。在两项活动前夕，治安办与物业公司校卫队就相关安保事宜进行了协调，包括活动前相关设施设备的准备、活动当天停车场布置及停车引导、警戒线准备、商业街运动会当日管理等。在两项活动中，我部各工作人员提前到位，做好了日常值班巡逻工作，并及时收回各类交通指示牌和警戒装置。